Вариант 1:
	№ Вопроса
	Правильный ответ
	Количество баллов

	1
	20
	15

	2
	10 и 5
	15

	3
	Бельчонок
	20

	4
	540
	20

	5
	72171
	20

	
	Ответом является текст программы (пример программы на языке С++ приведен ниже). Программа может быть написана на любом другом языке программирования.
	30



1. Обозначим искомое количество лоскутков белого цвета через x. Тогда лоскутков чёрного цвета будет 32 - x. Чтобы составить уравнение, подсчитаем двумя способами количество ''границ'' белых лоскутков с чёрными. Каждый белый лоскуток граничит с тремя чёрными. То есть число границ равно 3 . x. С другой стороны, каждый чёрный лоскуток граничит с пятью белыми. То есть число границ равно 5 . (32 - x). Получаем уравнение 3x = 5 . (32 - x). Отсюда 8x = 160 и x = 20. 
2. Построим граф, в котором вершины будут обозначать деревья, а рёбра — зверей: любые две вершины дерева будут соединять столько рёбер, сколько зверей, из тех, кто приглашён на съезд, живет на том, и на другом дереве. 
Из условия задачи следует, что из каждой вершины выходит по 4 ребра. Так как для любых двух деревьев среди участников съезда найдется зверь, который на них живет, то любые две вершины соединены хотя бы одним ребром. Из этого следует, что в лесу не могло быть больше 5 деревьев, так как иначе, из каждой вершины графа должно было бы выходить не менее 5 рёбер. 
Обозначим количество деревьев p, а количество зверей v. Тогда количество рёбер в графе v = 4p⁄2.
Возможные значения для p: 2, 3, 4, 5. Для каждого из этих значений p несложно построить примеры, показывающие, что такие значения возможны. 
· p = 2: две вершины, соединённые четырьмя рёбрами; 
· p = 3: три вершины, любые две из которых соединены двумя рёбрами. 
· p = 4: четыре вершины, любые две из которых соединены двумя рёбрами, кроме пар, составленных, из первой и второй, третьей и четвёртой вершин, которые соединены одним ребром;
· p = 5: пять вершин, любые две из которых соединены одним ребром. 
Из соотношения v = 5p⁄2 для каждого из трёх значений p можно найти соответствующее значение v. В силу условия одного представителя от любой пары деревьев возможен только последний вариант. Ответ: 10 и 5.
3. Легко заметить, что положение (8, 32) является проигрышным для того, кому надо сделать ход с этого положения. Т.к. возможными ходами являются (8, 64), (8, 33), (9,32), (16,32). Из любого из этих положений можно победить следующим ходом. Значит, Бельчонку для победы достаточно удвоить вторую координату и тогда он победит.
4. Каждая  нота  кодируется  3  битами (2^2=4<7<2^3=8). Информационный объем сообщения равен 180 х 3 = 540 бит. Ответ: 540 бит.
5А. Решение задачи можно представить в виде таблицы:
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	…
	29
	30
	Дом

	1
	2
	0
	4
	7
	0
	…
	48114
	0
	72171



Где значение в каждой следующей клетке является суммой 4х предыдущих, а значение во всех клетках, номер которых кратен трем, задается равным нулю.
 5Б. 
#include <iostream>
#include <vector>
using namespace std;
void main()
{
	int k, n; //максимальный прыжок и количество веток
	cin >> k >> n;
	vector<int> a(k);
	a[0] = 1;
	for(int i = 1; i<=n; i++)
		if (i < k)
			if (i % 3 == 0)
				a[i] = 0;
			else
				for (int j = 0; j < i; j++)
					a[i] += a[j];
		else
			if (i % 3 == 0)
			{
				for (int j = 0; j < k - 1; j++)
					a[j] = a[j + 1];
				a[k - 1] = 0;
			}
			else
			{
				int sum = 0;
				for (int j = 0; j < k - 1; j++)
				{
					sum += a[j];
					a[j] = a[j + 1];
				}
				a[k - 1] = sum;
			}
	cout << a[k - 1];
[bookmark: _GoBack]	system("pause");
}

Вариант 2:
	№ Вопроса
	Правильный ответ
	Количество баллов

	1
	170
	15

	2
	15 и 6
	15

	3
	Бельчонок
	20

	4
	9 байт
	20

	5
	5,473,179,853
	20

	
	Ответом является текст программы (пример программы на языке С++ приведен ниже). Программа может быть написана на любом другом языке программирования.
	30



1. Обозначим деревья буквами A, B, C. Так же через , ,  обозначим число способов переместиться за n прыжков в точку A, B, C соответственно, начиная из точки A. Из соображений симметрии, =, так как в любом маршруте можно поменять роли B и C.
Очевидно, что , так как в точку A можно прийти или из B, или из C. Непосредственно ясно, что , , и при этом имеет место рекуррентное соотношение . Последовательность получается такая: 0,1,1,3,5,11,21,…. Таким образом, получаем  и, подставляя этот результат в первую формулу, находим ответ  ,
2. Построим граф, в котором вершины будут обозначать научные кружки, а рёбра — учеников: любые две вершины-кружка будут соединять столько рёбер, сколько учеников, из тех, кто приглашен на форум, обучается и на том, и на другом кружке. 
Из условия задачи следует, что из каждой вершины выходит по 5 рёбер. Так как для любых двух кружков среди участников форума найдется ученик, который на них обучается, то любые две вершины соединены хотя бы одним ребром. Из этого следует, что на форуме не могло быть больше 6 научных кружков, так как иначе, из каждой вершины графа должно было бы выходить не менее 6 рёбер. 
Обозначим количество кружков p, а количество учеников v. Тогда количество рёбер в графе v = 5p⁄2. Тогда 5p делится на 2, а так как 2 и 5 — взаимно просты, то из этого следует, что p делится на 2, то есть p — чётное. 
Поэтому возможные значения для p: 2, 4, 6. Для каждого из этих значений p несложно построить примеры, показывающие, что такие значения возможны. 
· p = 2: две вершины, соединённые пятью рёбрами; 
· p = 4: четыре вершины, любые две из которых соединены двумя рёбрами, кроме пар, составленных, из первой и второй, третьей и четвёртой вершин, которые соединены одним ребром; 
· p = 6: шесть вершин, любые две из которых соединены одним ребром. 
Из соотношения v = 5p⁄2 для каждого из трёх значений p можно найти соответствующее значение v. В силу того условия, что от каждой пары кружков пришло ровно по одному представителю, получается что подходит только последний вариант. Ответ: 15 и 6.
3. Легко заметить, что позиция (30, 24) проигрышная для того, кому надо ходить. Так как его возможные ходы это (90, 24), (33, 24), (30,72), (30, 27). С любой из этих позиций побеждает игрок, который ходит. Значит победная стратегия есть у Бельчонка.
4. Всего  клеток  8х8  =  64.  Для  кодирования  1  клетки необходимо  6  бит  (2^6=64).  В  записи  решения  будет описано  12  клеток  (11  ходов + начальная  позиция).  Объем информации  записи  12х6  =  72  бита  =  72:8  =  9  байт. Ответ: 9 байт.
5А. Решение задачи можно представить в виде таблицы:
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	…
	32
	33
	Дом

	1
	2
	4
	8
	16
	31
	…
	1412466369
	2789609503
	5473179853



Где значение в каждой следующей клетке является суммой пяти предыдущих. Так же с каждой ветки, номер которой кратен пяти, можно прыгнуть в два раза выше обычного. Так, например, с ветки под номером пять можно прыгнуть не только на 6, 7, 8, 9, 10, но и на 11, 13, 15 прыгнув вверх на 6, 8 и 10 веток соответственно. 
5Б.  
#include <iostream>
#include <vector>

using namespace std;

void main()
{
	int k, n; //максимальный прыжок и количество веток
	cin >> k >> n;
	vector<int> a(n +1);
	a[0] = 1;
	for(int i = 1; i<=n; i++)
	{
		for (int j = 0; j < i; j++)
			a[i]+=a[j];
		for (int j = 0; j < k; j++)
			if ((i-2*k) % 5 && (i-2*j) > 0 && 2*j > k)
				a[i] += a[i-2*j];
	}
		
	cout << a[n];
	system("pause");
}

